宁波市2011年初中毕业生学业考试

数学试题参考答案及评分标准
一、选择题（每小题3分，共36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
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	12

	答案
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二、填空题（每小题3分，共18分）

	题号       
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
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三、解答题(共66分)
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注： 1. 阅卷时应按步计分，每步只设整分；

2. 如有其它解法，只要正确，都可参照评分标准，各步相应给分.

19．解：  原式=
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　　　　　当
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时，原式=
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则P（两次都摸到红球）=
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[image: image134.bmp]21．解：                                                                  每种情况
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(2) 5月份的销售额是
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 (3) 4月份的销售额是
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    ∴不同意他的看法                            8分

23．解：(1)在□ABCD中，AB∥CD，AB=CD　　　　　　　 　                

∵E、F分别为边AB、CD的中点
   ∴DF=
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DC，BE=
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∴DF∥BE，DF=BE                                           2分

∴四边形DEBF为平行四边形                                  3分
∴DE∥BF                                                   4分

(2)  证明： ∵AG∥BD
∴∠G=∠DBC=90°　　　　                           

∴△DBC为直角三角形                              5分

又∵F为边CD的中点
            ∴BF=
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          又∵四边形DEBF为平行四边形
∴四边形DEBF是菱形                               8分                                                                  
24．解：(1) 设购买甲种树苗
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株，乙种树苗
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     解得
[image: image19.wmf]î

í

ì

=

=

300

500

y

x

                                         

答：购买甲种树苗500株，乙种树苗300株.                            4分

(2) 设购买甲种树苗
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株，乙种树苗
[image: image21.wmf])

800

(

z

-

株，则

列不等式 
[image: image22.wmf]800

%

88

)

800

%(

90

%

85

´

³

-

+

z

z

                    6分　　　　　　　　　　　　　　　

          解得
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答：甲种树苗至多购买320株.

（3）设甲种树苗购买
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株，购买树苗的费用为
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元，则
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答：当选购甲种树苗320株，乙种树苗480株时，总费用最低为22080元.  10分
25．解：(1) 真命题                                                      2分

(2) 在Rt△ABC中，
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∴若Rt△ABC为奇异三角形,一定有
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(3) ①∵AB是⊙O的直径
     ∴∠ACB=∠ADB=90°
在Rt△ACB中，
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∵点D是半圆ADB的中点
∴AD= BD
∴AD=BD                                                      6分
∴ 
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是奇异三角形                                          8分

②由①可得△
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设
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（2）设抛物线的函数解析式为
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（3）

过点
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∴∠AOE=∠OAS=∠BOH= 45°,  OG=3，NG=
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∵
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